

АНО ВО «ГУМАНИТАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»

РЕЦЕНЗИЯ

на психолого-профилактическую программу,
представленную на Конкурс профилактических программ
Уральским техническим институтом связи и информатики

Научный руководитель программы: Дудник Дмитрий Вячеславович, кандидат медицинских наук.

Рецензент: Мельчугова Екатерина Александровна, кандидат философских наук, проректор по воспитательной работе АНО ВО «Гуманитарный университет», г. Екатеринбург.

Тема: Программа профилактики аддиктивного и девиантного поведения обучающихся средних и высших учебных заведений, основанная на методе «Киносновидения».

Программа, заявленная на Конкурс, безусловно, является актуальной и очень своевременной.

Во-первых, это связано с остротой обозначенной темы – профилактика аддиктивного и девиантного поведения молодежи. Сегодня необходимо искать новые формы реализации данного вида профилактики, т.к. специфика современного общества более не имеет отклика на традиционные формы профилактики.

С этим же аспектом связано использование инновационного, технологически развитого подхода к решению поставленных задач, который был апробирован автором данной программы на протяжении многих лет в психотерапевтической практике, в том числе на заявленной возрастной группе.

Также стоит отметить, возможность массового охвата целевой аудитории. Студенчество предполагает групповой подход. Индивидуальные встречи со студентами не приведут к эффективному воздействию в целом на студенческую среду, только на отдельные ее личности. Массовый охват целевой аудитории позволит изменить «внутреннюю структуру» студенчества вуза, ценностные ориентиры, человеческие качества и создать стабильность студенческой жизни вуза.

Автор Программы, основываясь на знании современного психоанализа, видеарттерапии и кинотерапии и отталкиваясь от многолетних клинических наработок использовал возможности метода «Киносновидения» для психологической профилактики эмоционального состояния обучающихся.

Конкурсная Программа базируется на солидной теоретической и практической подготовке исполнителя в области нарушений адаптации. В обоснование метода защищена кандидатская диссертация по психиатрии и оформлен патент на изобретение. Широкое знание специальной литературы и практическое применение метода «Киносновидения» в психотерапевтической практике позволило с позиций современного видения проблемы подойти к реализации целей и задач профилактики.

Программа имеет чёткую структуру, ясно прописанную последовательность практических этапов и календарный план, что позволяет, при внедрении на местах, привлекать персонал для организации ее реализации даже без специального психологического образования, а это, в свою очередь, выгодно расширяет сферу применения программы.

Особо хочется отметить то, что использование кинематографического контента для стимульного материала перевело воспитательно-профилактический процесс в область художественного восприятия, что значительно уменьшает психологическое сопротивление аудитории.

Проведённая по предварительным данным апробация подкрепляет заявку на успех.

Считаю, что «Программа профилактики аддиктивного и девиантного поведения обучающихся средних и высших учебных заведений, основанная на методе «Киносновидений» под научным руководством Дудника Д. В. соответствует всем требованиям, предъявляемым к конкурсным работам и достойна призовой номинации.

Рецензент

Мельчугова Екатерина Александровна, канд. филос. наук

(Ф.И.О., ученая степень, звание)



« 08 » апрель 2022 г.